



救恩的樂歌

以賽亞書三十五章1-10節

- 主題可說是新出埃及
- 記載的是沙漠中的綠洲
- 是荒野的玫瑰；是一幅陽春美景，有花香、流水，空氣清新亮麗，華美，光耀
- 以自然現象作為象徵的描繪
- 是十分美麗的景象，將神救恩所帶來的歡樂，描繪得淋漓盡致

一. 救恩是醫治：康健的人生

1-6節上

曠野和乾旱之地必然歡喜，沙漠也必快樂，又像玫瑰開花。

必開花繁盛，樂上加樂，而且歡呼。黎巴嫩的榮耀，並迦密與沙崙的華美，必賜給它。人必看見耶和華的榮耀，我們神的華美。

你們要使軟弱的手堅壯，無力的膝穩固。

對膽怯的人說：“你們要剛強，不要懼怕。看哪！你們的神必來報仇，必來施行極大的報應。他必來拯救你們。”

那時，瞎子的眼必睜開，聾子的耳必開通；

那時，瘸子必跳躍像鹿，啞巴的舌頭必能歌唱；

可 2:17

健康的人用
不著醫生、
有病的人纔
用得著,我來
本不是召義
人、乃是召
罪人。



1. 看見的能力

那時瞎子的眼必睜開(5 節上)

2. 聽見的能力

聾子的耳必開通 (5 節下)

3. 歌唱的能力

啞吧的舌頭必能歌唱 (6 節中)

4. 行動的能力

軟弱的手堅壯, 無力的膝穩固, 瘸子
必跳躍像鹿 (3 節、6 節上)

二. 救恩是供應：豐滿的人生

6下 -7 節

在曠野必有水發出，在沙漠必有河湧流。

發光的沙（註：或作“蜃樓”）
要變為水池，乾渴之地要變為泉源；
在野狗躺臥之處，必有青草、蘆葦和蒲草。

本章開端，提出三個同義詞：

曠野、沙漠、乾旱之地 (1節)

後幾節又再重複 (6-7 節)

在 6-7 節裡提到神在乾地供水，又有三個同義詞：

水 (水池)、河、泉源

1. 生命的供應

水象徵**生命**，因為水是生發**生命**的，使**生命**滋長。樹若栽在溪水邊，就有充足的水分不住地供應、澆灌，必不怕光熱，在乾旱之日毫不掛慮，而且結果不止(耶十七 7-8)，葉子也不枯乾(詩一 3)。

水不僅使**生命**滋長、茁壯，也使**生命**得以維持與醫治，經常保持活力。

2. 花草的盛開

玫瑰開花, 必開花繁盛。樹木豐茂, 好似利巴嫩的榮耀, 草葉盛長, 猶如沙崙的華美 (賽三十五 1-2)。在乾渴之地, 因有水的供應, 必有青草、蘆葦、蒲草 (7 節)。

春日的絢爛必帶來無限的歡欣。第 1、2 節又有三個同義詞：

歡喜、快樂(樂上加樂)、歡呼

本章以曠野為表象
描述生命的經歷
而著重屬靈的操練
曠野表徵：

孤獨、空虛、無能、
失望

但是這卻成為成長必
有的途徑：

獨處、默想、省思



曠野的經驗有轉化的作用：

- 由孤寂化為默念
- 由痛苦化為安息
- 由荒廢化為更新
- 由悲哀化為忍耐
- 由驚懼化為寧靜
- 由緊張化為潛意



三. 救恩是引導：完美的人生

8-10 節

在那裡必有一條大道，稱為“聖路”。污穢人不得經過，必專為贖民行走。行路的人雖愚昧，也不至失迷。

在那裡必沒有獅子，猛獸也不登這路，在那裡都遇不見，只有贖民在那裡行走。

並且耶和華救贖的民必歸回，歌唱來到錫安。永樂必歸到他們的頭上，他們必得著歡喜快樂，憂愁歎息盡都逃避。

1. 救恩的境地

- 這是完美的，因為可以靠著神得勝與誇勝。神為我們報仇，為我們伸冤，施行極大的報應（賽三十五 4）
- 這是歡樂的，憂愁嘆息盡都逃避（10 節），因為神使以色列人走在聖路上，不至失迷，都可走向救恩的境地（8 節）

2. 聖路大道

聖路是正路：

「你或向左，或向右，你必聽見後邊有聲音說：『這是正路，要行在其間。』」
(賽三十 21)

聖路是直路：

沒有彎曲。神為祂自己的名，引導我們走義路，義路就是直路 (詩二十三 3)

聖路是活路：

主給我們開了一條又新又活的路，就是經過祂的身體，是十字架的道路（來十 20）。

聖路是聖潔的大道：

聖潔有「完整」的涵義。這是完善的、完美的

聖路是歸途 (10 節上)：

歸回錫安，歸回神面前，有永遠的福：
只有歡喜快樂，憂愁嘆息盡都逃避 (10
節下)。

聖路實在是讚美的路：

蒙受救贖的人一同歌頌讚美，載歌載
舞。人生道途上滿有讚歌。

結論

救恩是醫治：帶來康健的人生；
救恩是供應：帶來豐滿的人生；
救恩是引導：帶來完美的人生；
神的救恩從來就沒有離開過我們，因此我們可以在一切境遇中仍然可以唱出「救恩的樂歌」。

耶和华是爱

耶和华是爱，让我安歇青草溪水边，
神令我省察心中的幽暗，共度每一天。

耶和华是爱，在困境中他保守引领。

神为我摆设丰盛的恩典，

在危难也不改变。

在世间主恩与共，他的爱常在我身边；
神为我施恩惠保守勉励，共同度此生。

耶和华是爱，让我安歇青草溪水边，

无限满足快乐涌自心田，

在危难也不改变。